



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: **8-(34546)-2-50-34** **GOL_VESTNIK@mail.ru**

№ 11 (10587)
9 ФЕВРАЛЯ 2022
СРЕДА

Тема номера

О реконструкции дома
на земельном участке,
находящемся
в затопляемой зоне

Подробности на стр. 2

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



Ученик 8 класса школы № 1 Кирилл Бетехтин одним из первых среди подростков нашего округа поставил прививку от COVID-19

Подростковая вакцинация – на старте В Голышмановскую поликлинику поступили 10 первых доз препарата «Спутник-М»

Эта вакцина специально предназначена для иммунизации против COVID-19 несовершеннолетних от 12 до 17 лет. На прошлой неделе поставили прививки уже нескольким подросткам.

В их числе – восьмиклассник школы № 1 Кирилл Бетехтин. В декабре он тяжело болел, почти неделю держалась температура тела под 40 градусов – ковид не подтвердился. Чтобы не допустить повторного заражения ОРВИ и не пропускать тренировки по вольной борьбе, юноша решил вакцинироваться. Родители поддержали его.

– Мама записала меня на прививку от коронавируса, как только услышали по телевизору, что для подростков появилась вакцина, – рассказывает Кирилл. – Вскоре нам позвонили из больницы и пригласили на прививку. Поставил её, чтобы не подхватить инфекцию или хотя бы перенести легче. Чувствую себя хорошо, немного рука занемела. До прививки

меня осмотрел врач и мы с мамой заполнили документы.

Для прививки несовершеннолетнему до 14 лет потребуется письменное согласие родителей или других законных представителей, подросток старше этого возраста может принимать данное решение уже самостоятельно.

– Препарат «Спутник М» разработан на основе того же «Спутника V», которым уже второй год прививают взрослых, но в меньшей дозировке, – рассказывает заведующая складом по вакцинам областной больницы № 11 Наталья Чалкова. – Он тоже двухкомпонентный и вводится с интервалом в 21 день. Стоит повременить с прививкой, если есть недомогание.

Вакцинацию от ковида для подростков включили в национальный календарь прививок, но сохраняется принцип добровольности – от неё можно отказаться. Как обычно, нашлись сторонники и противники этой меры профилактики от распространения вируса. Врачи неоднократно говорили, что в группе ри-

ска теперь дети в возрасте до двух лет. На компьютерную томографию приносят даже грудничков, и у них выявляются поражения лёгких. К сожалению, для малышей ещё не придумали средств защиты.

С начала этого года в Голышмановском округе заразились коронавирусной инфекцией больше 150 человек, из них пятая часть – дети. Несмотря на то, что школьники на дистанте до 12 февраля, в окружном комитете образования ведётся ежедневный мониторинг ситуации с заболеваемостью учащихся и педагогов. Сведения направляются в муниципальный и региональный оперштабы. На окружном уровне также контролируется эпидобстановка в детских садах, которые продолжают работать в штатном режиме. По словам председателя комитета образования округа Галины Павловой, группы закрываются при выявлении даже одного заболевшего ребёнка или воспитателя с подтверждённым ковидом.

Оксана ТИТЕНКО
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Горячая линия

10 февраля 2022 года с 15-00 до 17-00 в прокуратуре Голышмановского района состоится телефонная горячая линия по приёму сигналов в сфере противодействия коррупции, в сфере жилищно-коммунального хозяйства и трудовых прав граждан, по вопросу социальной защиты прав инвалидов.

Номера телефонов горячей линии: **2-54-50, 2-88-95.**

Вячеслав ПЫШМИНЦЕВ,
прокурор района,
старший советник юстиции

Вирусы атакуют

С прошлой недели в Голышмановской поликлинике действует новый пункт для пациентов с ОРВИ.

Его организовали для взрослого населения в больничном спортзале. Ежедневно в дополнительный «фильтр» за медицинской помощью обращаются около ста человек. Он рассчитан на приём от 200 до 300 пациентов в сутки.

– Здесь проводится диагностика и определяется тактика лечения, – подчеркнул главный врач областной больницы № 11 Алексей Белов. – Большая площадь позволяет избежать скученности пациентов и долгого ожидания приёма у врача или фельдшера. Медперсонал работает в две смены.

Посетители отмечают, что больших очередей нет – доктора работают оперативно.

Оксана ТИТЕНКО

Мобильный фельдшер

Пять новых автомобилей NIVA TRAVEL поступили в областную больницу № 11.

Комфортабельные автомобили, способные преодолевать бездорожье, передадут медикам в сёла Аромашево, Омутинское и Юргинское, ещё два останутся в Голышмановском городском округе.

– У многих фельдшеров есть водительское удостоверение, поэтому они самостоятельно будут пользоваться новым транспортом. Это позволит выезжать на дом к маломобильным пациентам и обслуживать население удалённых деревень. Первый внедорожник в ближайшее время будет отправлен на Боровлянский ФАП, ещё один планируем передать фельдшеру в село Медведево, – рассказал главный врач областной больницы № 11 Алексей Белов.

В течение года в распоряжение медиков должны поступить ещё 15 автомобилей LADA Largus. Обновление автопарка проводится в рамках программы модернизации первичного медицинского звена национального проекта «Здравоохранение».

Влад УДИЛОВ

9 февраля – День работника гражданской авиации

Уважаемые работники и ветераны гражданской авиации! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Система авиационного транспорта региона имеет богатую историю. Авиаторы наладили мобильные и надёжные пути сообщения при масштабном освоении природных богатств Западной Сибири, стали незаменимым звеном основных технологических процессов. В этот праздничный день благодарю ветеранов отрасли за внесённый вклад в социальное и экономическое развитие Тюменской области. Гражданской авиации и сегодня активно развивается, соответствуя современным вызовам и требованиям. Расширяется маршрутная сеть, модернизируется инфраструктура. Знаковое событие прошлого года – открытие аэропорта в Тобольске. Стартовал проект по расширению воздушной гавани Тюмень.

ни. Это важные шаги в повышении инвестиционной привлекательности и туристического потенциала области. Не менее значима работа малой авиации, которая обеспечивает транспортную доступность для отдалённых территорий, выполняет важнейшую миссию в отношении пациентов, нуждающихся в медицинской помощи. Уверен, ответственное отношение к делу, высокая компетентность и преданность профессии позволяют специалистам гражданской авиации и в дальнейшем эффективно и своевременно решать поставленные задачи, безопасно и бесперебойно доставляя пассажиров и грузы, приумножая славные традиции авиаторов. Желаю всем здоровья, счастья и благополучия, чистого неба и новых достижений!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ ЛЕТУЧКА



2-50-34

На Ражевском сходе житель деревни Козловки Игорь МАТАЕВ обратился к руководству округа с просьбой о помощи:

– Мы три года оформляли дом и землю в собственность. Землю оформили под индивидуальное строительство. Подрастают старшие дети, ждём третьего. Оформили документы, подали заявку на реконструкцию дома, думали пристрой сделать под материнский капитал. И вдруг пришёл отказ – оказывается, земля находится в затопляемой зоне. Прошу помочь нам – мы не сможем улучшить условия жизни.

На вопрос о строительстве либо реконструкции жилого дома на земельном участке, который находится в затопляемой зоне, ответила председатель комитета градостроительства и архитектуры округа Вера ТАРАСОВА:

– Земельный участок может быть поставлен на государственный кадастровый учёт вне зависимости от того, в зоне подтопления он или нет, но, в соответствии со статьёй 67.1 Водного Кодекса РФ, в границах зон затопления по закону о градостроительной деятельности, запрещается размещение новых населённых пунктов и строительство объектов капитального строительства без обеспечения инженерной защиты таких населённых пунктов и объектов от затопления, подтопления.

Выход из положения такой:

Первый путь – это провести работы по берегоукреплению согласно правилам инженерной защиты территорий и строительных норм и правил, подготовить проектную документацию, провести согласование проекта и заново подать уведомление о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства, согласно ст. 51.1 Градостроительного кодекса РФ. Конечно, это несёт значительные финансовые затраты.

Второй путь – обратиться в суд с иском о сохранении жилого дома в реконструированном состоянии, но в этом случае воспользоваться материнским капиталом не получится.

С 2019 года на территории Тю-

менской области федеральные органы водного хозяйства установили зоны затопления и подтопления, которые покрывают многие прибрежные районы области. Определены такие зоны и в нашем округе, в том числе в список вошли земли деревни Козловки. Прежде чем начинать строительство либо реконструкцию, необходимо получить кадастровую выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) на земельный участок, где отражены ограничения земельного участка, который расположен в границах зоны с особыми условиями использования территории. Для получения сведений из госреестра нужно заказать выписку любым удобным способом: через электронные сервисы Росреестра или на портале госуслуг, в офисе МФЦ или почтой.

– Что же нам делать? – с отчаянием обратился Игорь Васильевич Матаев к главе округа.

Александр Ледаков заметил, что ситуация тупиковая и во многом абсурдная. Как только были определены зоны затопления, многие люди стали обращаться в органы местного самоуправления, те, в свою очередь, обращались в службы Росреестра области за разъяснениями.

– Мы тоже выходили с этой проблемой на департамент недропользования и экологии, обращались в аппарат губернатора. И не зря. Принятое решение: пересмотреть границы зон затопления по берегам рек Тобол, Ишим, Тура – слишком много населённых пунктов районов попало в список затопления, – сказал Александр ЛЕДАКОВ. – По нашим рекам Вагаю и Емцу ещё решение не принято. Попытаемся снова обратиться с таким вопросом в департамент, опираясь на вашу просьбу. Дождёмся ответа – и вернёмся к проблеме несколько позже.

Козловка – одна из старинных, крепких деревень округа. Сейчас здесь проживают чуть больше 80 человек. Попав в разряд неперспективных по воле органов водного хозяйства, глядишь, и потянетесь молодёжь из родного села в поисках лучшей доли для своих детей. Семья Матаевых уезжать не собирается. И пока глава семьи записалася на приём к руководителю округа.

Подготовила
Любовь АЛЕКСЕЕВА

ТВОРЧЕСТВО

Мыловарение как искусство



Ксения Ступникова, находясь в декрете, нашла хобби, приносящее доход

Зачем создавать собственными руками мыло, которое с лёгкостью можно купить в любом магазине?
Для настоящих ценителей хендмейда ответ на этот вопрос очевиден: работая над изготавлением таких изделий, мастер вкладывает в них частичку своей души. А ещё изделия из мыла ручной работы получаются по-настоящему яркими, интересными и самобытными.

Мыловарением всё больше интересуются и голышмановцы. Жительница посёлка Ксения Ступникова, находясь в отпуске по уходу за ребёнком, открыла для себя новое хобби.

– Очень хотелось разнообразить будни, нужно для настроения чем-то увлекаться, – говорит

ПАМЯТЬ

В начале славных дел

В октябре 2021 года ушёл из жизни наш товарищ, душа «Союза военных моряков» – старший мичман в отставке Александр Яковлевич Усольцев. 10 февраля ему исполнилось бы 68 лет.

Ещё в 2017 году вместе с Николаем Марениным, главным корабельным старшиной в отставке, они написали небольшую заметку в газету с приглашением моряков торжественно отметить День ВМФ. Откликнулось около пятидесяти человек. Тогда и родилась наша общественная организация, определившись с военно-патриотическими задачами, решили, как будем работать.

На одном из собраний кто-то рассказал, что в соседнем Аромашево моряки поставили якорь. Мы поехали делиться опытом. Александр Яковлевич непосредственно взялся за создание сквера военных моряков. Написал проект, сходил на приём в администрацию — идею поддержали, участок выделили. Он вёл диалог с руководителями предприятий, нашёл единомышленников, которые помогли в обустрой-

стве своего пути, где главное – постижение секретов мастерства.

– С первого раза не получилось, пробовала снова и снова. И, когда стало получаться, я поняла, что мыловарение мне нравится и не ошиблась в выборе хобби. Самое сложное – это выливание мелких деталей. Залить, выгнав пузырьки воздуха, не так-то просто. Учусь. Много чего ещё не пробовала, хочется освоить новые техники, – говорит Ксения. – Особое удовольствие получаю, когда заказывают сложные работы, моё любимое творение – композиция из пионов.

Ксения воспитывает малыша, которому скоро исполнится два годика. Маленький непоседа требует много внимания, поэтому молодая мама творить успевает только во время его дневного сна и по ночам.

– Больше всего мне нравится выливать из мыла животных и цветы. Изделия из мыла можно использовать и для красоты, как сувенир, и по назначению – для мытья, – рассказывает Ксения. – Люди по-разному относятся к подобным подаркам: у кого-то долго стоит в качестве сувенира, а другие быстро пускают в дело. Во всяком случае, это, несомненно, приятный и полезный подарок по любому знаменательному поводу, который можно использовать и заказать ещё.

Близкое окружение и родители Ксении в её начинаниях поддерживают, восхищаются работами и желают развития дела. У начинающего мыловара появляются свои клиенты. Благо, праздников в календаре достаточно: заказы начинаются со Дня матери и продолжаются всю зиму, а впереди – День защитника Отечества и 8 Марта.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото автора

печатала, собрала в сборник.

Александр Яковлевич был поистине нашим идеальным вдохновителем во многих делах – при облагораживании могилы нашего земляка, единственного Героя Социалистического Труда Н.С. Лопатина, при посадке дубовой аллеи. Были ещё планы, но, к сожалению, выполнить их не успел. Его дела останутся в нашей памяти. Вспомните все, кто его знал.

Товарищи по «Союзу военных моряков»



Александр Усольцев в сквере военных моряков в посёлке (на фото – в центре)

#НЕГОРОД

Проект о развитии сельского бизнеса, туризма и отдыха

Сибирский карнавал событий

Уникальное мероприятие «Сибирский карнавал событий», придуманное и реализуемое для гостей города Ялуторовска – детище муниципального автономного учреждения культуры «Арт-вояж». Туризм в Ялуторовске активно развивается, формируется городское сообщество, которое работает на развитие данного направления. Основным инструментом продвижения территории и привлечения гостей культуры турбизнеса определили событийный туризм.

Опытом развития туризма в Ялуторовске поделилась Анастасия Петелина – заместитель директора культурного центра «Арт-вояж».

К 350-летию города Ялуторовска на месте его основания открылся развлекательно-туристический комплекс «Ялуторовский острог». Высокий частокол со сторожевыми башнями ограждает территорию, с которой началось строительство Ялуторов-



Анастасия Петелина – участница креативной команды проектов событийного туризма

дения событийных мероприятий, народных игр и т.д.

Ялуторовский острог – место, пропитанное атмосферой старины, где вместе с хозяйкой усадьбы первопоселенца можно приготовить хлеб в русской печи, пропустить через мясорубку блюда национальной

кухни, перенестись в эпоху XVII–XVIII веков, став очевидцем великих сражений, примерить костюм воина и с башен острога полюбоваться поймой реки Тобол.

Издавна Ялуторовск славился мастеровыми людьми. На сегодня в городе более 50 мастеров разных жанров творчества. Исторически сложившиеся традиционные виды рукоделия бережно сохраняются и развиваются в руках этих людей, начиная от плетения, вязания и заканчивая современными технологиями – гильошиванием, литьем из глины и гипса. В постоянной экспозиции на территории Ялуторовского острога представлены работы мастеров и художников. Помимо изготовления изделий декоративно-прикладного твор-

чества, мастера охотно делятся опытом и готовы обучить ремеслу. Любой желающий может приобрести сувениры, изготовленные ялуторовскими художниками и мастерами, сам попробовать сделать изделие в ремесленных мастерских, а также принять участие в игровых программах и народных гуляниях.

– Мы относимся к комитету по культуре и туризму администрации города, поэтому располагаем творческими ресурсами для того, чтобы генерировать различные идеи. В команде должны быть заряженные на результат люди, чтобы могли оперативно и качественно отрабатывать запросы на различные события. Наша команда разрабатывает ежегодный событийный календарь города. Он включает масштабные проекты разных форматов, которые проходят на территории Ялуторовска. Ключевое – уникальность туристического события. Мы должны выдать то, что на другой территории гости уже не смогут получить, – рассказывает Анастасия Петелина. – Не надо делать событие ради события. Мы постоянно исследуем, что проходит на других тер-

наших гостей. Возьмём нашу ялуторовскую масленицу, начинаяли мы с выпечки одного гигантского блина, на сегодня это уже гастро-



Ялуторовск сегодня называют блинной столицей России

номическое шоу «Битва блинопёков», которое не имеет аналогов в мире. Наша сковорода попала в Книгу рекордов России. На сегодня мы работаем в режиме ограничений, поэтому изготавливаем метровые сковороды, и практически каждый гость нашего города может пройти посвящение в блинопёков, испечь метровые блины и получить диплом.

«Арт-вояж» принимает участие в национальном календаре России и является неоднократным победителем национальных премий. Турпродукт ялуторовчан входит в ТОП-10 самых масштабных событий страны по версии национального календаря. А Ялуторовск сегодня называют «блинной столицей страны», «малый город больших людей», «город больших блинов».

«Сибирский карнавал событий» – мероприятие, подготовленное в кратчайшие сроки, в рамках чартерной программы для московских гостей. В весьма ограничен-

ном промежутке времени была создана атмосфера максимального праздника. Это знаковый для города тур, который создан в рамках новой чартерной программы «Открой врата Сибири», запущенной Правительством Тюменской области при поддержке Ростуризма совместно с федеральным туроператором «TUI Россия».

– Наши гости окунулись в атмосферу сразу нескольких сибирских праздников и получили невероятные эмоции и впечатления. На масленице выпекали метровые блины и посвящались в блинопёки. Посетили квасной пир, августовские спасы, капусту-барыню, Берендеево царство и даже мастерскую Деда Мороза, который готовил подарки к Новому году, – рассказывает Анастасия Петелина. – Путешествие по самым ярким праздникам



Основные событийные мероприятия проходят на площади в центре Ялуторовского острога

ска, известного своими вековыми традициями и ставшего позднее местом ссылки декабристов. На территории острога размещены смотровая площадка с видом на реку Тобол и вековой железнодорожный мост, «Дом ремёсел» с мастерскими по гончарному делу, рукоделию, резьбе, росписи по дереву и так далее, выставочный зал с экспозицией изделий ялуторовских мастеров, усадьба первопоселенца с амбаром, хозяйственными постройками, огородом, колодцем, амбаром и подземная галерея с археологическими экспозициями: жилище бронзового века, фрагмент археологического раскопа «Урочища Бузан – 3», оружейная палата, комната пыток и канцелярия, острожная площадь для прове-

тия, в которых, в регионах, изучаем опыт наших коллег. На территории города работает Совет по туризму, куда входят городские сообщества, предприниматели, общественные организации, представители гостиниц, мест общественного питания и туристических объектов. Это та площадка, где обмениваемся опытом, и мы понимаем, что только сообща и вместе можем сделать наиболее качественный продукт и привлечь к нам ещё больше туристов, а соответственно, и денег. Ни одно событие не проходит без дегустации. Здесь мы взаимодействуем с нашими предпринимателями. Они достаточно креативные, разрабатывают интересные рецепты блинов и других блюд, которыми мы потом удивляем

прошло в одном месте. На каждой площадке туристов встречали яркие персонажи, предлагали сфотографироваться в национальных костюмах, постремлять из лука, заняться росписью по дереву, изготовить куклу, увидеть свадебный обряд, попробовать острожный квас, медовуху и яблочное варенье из сада дебристов. Завершился карнавал обедом в крестьянском стиле.

Сейчас в разработке детская версия «Сибирского карнавала событий», в ней будет предусмотрено еще больше интерактивных площадок для школьников.

В событийном календаре Ялуторовска сейчас 15 масштабных событий. Тем самым продлевается сезонность туристического потока и адаптируется под разные условия.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ
Фото с личной страницы Анастасии Петелиной во «ВКонтакте» и с сайта Ялуторовского острога



Внутри острога представлен старинный быт нашего народа

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ **ВЕСТНИК**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»

АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЦЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 от 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

Тираж: 2933 Заказ № 11